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M43

Hydrodynamik
a) Wie grofB3 ist die sekundliche Ausflussmasse, die aus einem Behalter mit

einer Mischung von Alkohol und Wasser (p= 09g/ecm®, n= 0,025 Poise)
durch eine 80 cm lange horizontale Réhre mit dem Durchmesser 4 mm
stromt, wenn der FlUssigkeitsspiegel im Behélter auf einer Hohe von 12 cm
uber der Ausflussstelle gehalten wird?

b) Ist die Strdmung durch die Ausflussréhre laminar oder turbulent?

c) Durch welche MaBnahme kénnte man eine turbulente Strémung

erreichen?
h=12zm ]
[y {]
—
pL [=90em J
a) Der Schweredruck:
dm d’ .. P Ap
e = A =T — v V= =h-g-
p G 8.7-1 AEERER
2 2
el BB A g
8.mp:d 32-p-

jﬂ__f_-_u_‘:-p-cz’:~h-g-p_d" h-g-7-p°
dr 4-32.p-/ 12877/

- i . ¥
; {(dmmr) - 12cm-9 817 7. (09 L)
dm i onr

(0,004)" " -0,12-m-9.81-m-7-900° kg -5 -
s%om"-128-0,0025 - ke-m-09-m

dr 128-0,0025Pa- s -9Ucm

= 0.00266 ’ﬁ =266

X N

b) Definition: R, <<1000 |aminar
R, >>1000 turbulent
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C) gréRere Geschwindigkeit, gréere Dichte



